

学习《犹大书》心得

《犹大书》我读了很多遍，但是每次都是草草而过，没有引起重视。在跟随老师学习本卷书的过程中，让我惊讶的发现，在这短短 1000 左右字的书卷中，有着亦乎寻常的写作风格，并且里面盛满了生命之道。书中犹大言辞犀利，态度郑重而严肃，为了保护信徒的信仰的纯正，敢于为基督发声，及时剖开不正确的神学和传统，让信徒看到偷入教会的假教师（不虔诚者）的特点和他们混乱真道的本相，并郑重而中肯地为信徒指明了走成圣道路的方向。同时字里行间还真实流露出基督的仆人犹大的谦卑，对基督信仰的忠心，对信徒的爱。这正是我们学习的榜样。

《犹大书》让我认清了背道之人的特点、本性及结局。他们混乱真道把神的恩典变成放纵肉体的情欲；不认耶稣基督是独一的真神。被犹大称为“不敬虔的”他们就如出埃及地不信的百姓；又如古时不守本位的天使及所多玛蛾摩拉一味行淫的人；他们是走该隐的道路，为利往巴兰错谬里直奔，在可拉的背叛中灭亡的人；他们是私下议论，口中说夸大的话，为得便宜谄媚人的人，这些人的下场就是永刑。

犹大这样引经据典，是为了敲醒当时代的信徒，不要听信异端的荒谬教导，避免跟从他们危险的行为，远离一切污秽的邪恶，走真正属基督成圣的道路。

然而，反观今天的基督教会，仍然受着这些异端教导的冲击，比如恩典神学、成功神学、安息日会、反对灵恩等等，混乱基督纯正的真理，让很多的信徒误入歧途，与神的救恩失之交臂，所以我们要认真学习神的话，探究真理，真正明白神的旨意及神话语的精意，根植于基督的磐石中，不被异教之风摇动，同时帮助更多的肢体持守基督纯正的真理。

在我们教会，虽然没有异端和假教师之类的人进入公然引诱信徒，但信徒中也有很多听信异端的言论、教导，我们要像《犹大书》所教导的那样，以基督的爱，存怜悯的心，将他们及时挽救回来，与他们携手同奔天路。

《犹大书》如同一面镜子，也照出了我里面的污秽：不够敬畏神，常被世界

引诱，时而放纵私欲，无视神，对神有埋怨，不服权柄，不饶恕人，好论断，骄傲，能说不能行等等，这些与假教师的特点极为相似。所以我要及时悔改，并遵循犹太的教导，常常省察自己的心思和行为，靠着圣灵的引领，在基督至圣的真道上持续造就自己，不断脱去旧人穿上新人；常常在圣灵里祷告，与神建立亲密的关系；保守自己的心常在神的爱里，持守神“彼此相爱”的命令；持续仰望主耶稣基督的怜悯，以此得着神的保守，使我在跟随主的路上不失脚，并持续过圣洁的生活。

学了《犹大书》纠正了我以往对真理的错误认知：“为从前一次交付圣徒的真道竭力争辩”这句话，之前一直理解为：要在真理上竭力地与人争论，绝不容神的话被错解。我也曾多次这样做过，但往往都以彼此不被说服而告终。学了《犹大书》我才明白这里的“竭力争辩”是要人竭力付代价活出基督圣洁的生命，以此主动维护真理，也就是力争用我们的好行为去征服错谬的神学观念。所以，我们学习真理的目的是为了更好地行出神的道，让我们身上散发出基督的馨香之气，荣耀神，吸引人。还有，我一直认为圣灵内住在我们里面，是不会离开的，而《犹大书》19节清楚地告诉我们，当我们随从自己不敬虔的私欲而行，与神的关系渐行渐远时，圣灵就会离开我们，我们就成了没有圣灵的人，这是一个很严厉的警告，使我不得不时刻警醒自己：敬畏神，热爱神，遵行神旨意，活在基督里。

《犹大书》短小精悍，强而有力，将真伪断然分开。愿此书能使所有的异端邪说者闻风丧胆，丧失侵蚀神儿女的能力；愿此书能唤醒在真理上摇摆不定或已偏离正道的肢体们，尽快回归，紧紧跟随耶稣基督不动摇；更愿稳行在基督真道上的圣徒们，能在至圣的真道上竭力争辩，得胜有余！

学生：刘义波

2022、12、9